

అనుమతులు
ఇప్పించండి
ప్రతిపక్షాలవి
దిగజారుడు
రాజకీయాలు



అమెరికా 47వ అధ్యక్షుడిగా

ట్రంప్ ప్రమాణం

అమెరికాలో స్వర్ణయుగం ఘనంగా మారుస్తా

తక్షణం అక్రమ వలసలు ఆపి నేరగాళ్ళను తరిమికొడతాం
ప్రమాణస్వీకార ప్రసంగంలో ట్రంప్ ప్రకటన

వాషింగ్టన్ : అమెరికా ఘన అనేది తన నినాదమని, ఇప్పుడు ఈ క్షణంలోనే అమెరికాలో స్వర్ణయుగం ప్రారంభమైందని డోనాల్డ్ ట్రంప్ ప్రకటించారు. అమెరికాను తిరిగి సంపన్నదేశంగా మారుస్తానని ప్రకటించారు. అధ్యక్ష పదవి బాధ్యతలు చేపట్టిన తర్వాత ఆయన ప్రసంగిస్తూ, తన నాయకత్వంలో అమెరికా ఘనంగా అభివృద్ధి చెంది, అంతర్జాతీయంగా ఎంతో గౌరవం సంపాదించుకుంటుందని భరోసా ఇచ్చారు. ప్రజలకు సంపదను, ప్రజాస్వామ్యాన్ని, స్వేచ్ఛను తన పాలనలో ప్రసాదిస్తానన్నారు. దేశంలో శరవేగంగా మార్పులు తీసుకువస్తానన్నారు. లాస్ వెంజెక్టో దానానలం బారిన పడిన ప్రజలు ఇంటెంజోకాం ఇళ్ళు లేకుండా ఉండరని, వారికి అన్ని సదుపాయాలు సమకూరుస్తామని చెప్పారు. 2025 జనవరి 20వ తేదీ తాను ప్రమాణస్వీకారం చేసిన రోజును "విముక్తి దినోత్సవం"గా ఆయన హర్షధ్వనాలను వినిపించారు. **తరువాయి 12లో**

నివాళి



ప్రపంచ దిశను మార్చిన
వి.వి. గిరి శత వర్ధంతి
22-04-1870 - 21-01-1924

జ్యూరిచ్ ఎయిర్ పోర్టులో రేవంత్, చంద్రబాబు భేటీ



ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

దావోస్ లో జరుగుతున్న ప్రపంచ ఆర్థిక సదస్సుకు తెలుగు రాష్ట్రాల నుంచి ఇద్దరు ముఖ్యమంత్రులు హాజరయ్యారు. జ్యూరిచ్ చేరుకున్న ఎపి సిఎం చంద్రబాబు, మం త్రులు, ఆధికారుల బృందం, అదే ఎయిర్ పోర్టులో అప్పటికే అక్కడ ఉన్న తెలంగాణ సిఎం రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రుల బృందం ముద్రాపత్రాలు ర్యక్తంగా కలిపింది. ఇరు రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులకు అక్కడి ప్రవాస తెలుగు ప్రజలు ఘనంగా **తరువాయి 2లో**



కోల్కతా : అరెస్టేట్ అనుమతిలో విధిని ర్యూహాణలో ఉన్న వైద్యశిక్షణా విద్యార్థినిపై అత్యాచారం, హత్యలకు పాల్పడిన సంబంధి రామ్ మరణించి చేరేవరకూ చెరసాలలోనే ఉంచాలని కోల్కతా న్యాయస్థానం తీర్పు చెప్పింది. సెషన్స్ కోర్టు ఇచ్చిన ఈ తీర్పుకు వ్యతిరేకంగా దోషికి కోల్కతా హైకోర్టును ఆశ్రయించే హక్కు ఉందని, అనంతరమే కోర్టు న్యాయసహాయం కూడా దోషికి లభిస్తుందని సం

మరణించే వరకూ జైల్

● అరెస్ట్ కర్ హత్యాచారం కేసులో సంబంధి రామ్ కు శిక్ష ఖరారు ● మృతురాలి కుటుంబానికి రూ.17 లక్షలు పరిహారం ● బెంగాల్ ప్రభుత్వానికి న్యాయమూర్తి ఆదేశం ● కోల్కతా హైకోర్టుకు వెళ్ళేందుకు దోషికి అనుమతి

సెలలు అదనపు శిక్ష అనుభవించాలి. యాజ్ఞీక కారాగారం (14 సంవత్సరాలు) తోపాటు సెక్షన్ 66 కింద మరణించే వరకూ చెరసాలలోనే ఉంచే ధంగా అదనపు శిక్ష విధించింది. దోషికి విధించిన శిక్షలన్నీ ఏకకాలంలోనే అనుభవించాలని న్యాయమూర్తి తీర్పు చెప్పారు. హత్యాచారానికి గురైన వైద్య విద్యార్థిని కుటుంబానికి రూ.17 లక్షలు నష్ట పరిహారం చెల్లించాలని **తరువాయి 2లో**

ఆక్రమిత ప్రాంతాల నుండి ఇజ్రాయెల్ వైదొలగాలి

సిపిఐ పునరుద్ధాటన కార్యాల విరమణ ఒప్పందంపై హర్షం

న్యూఢిల్లీ : గాజాలో యుద్ధ విరమణకు ఇజ్రాయెల్-హమాస్ సంధిలమధ్య ఒప్పందం కుదరడంపట్ల భారత కమ్యూనిస్టుపార్టీ (సిపిఐ) హర్షం ప్రకటించింది. సిపిఐ జాతీయ కార్యదర్శివర్గం సోమవారం ఈ మేరకు ఒక ప్రకటన విడుదల చేసింది. పాలస్తీనాలో అన్ని ఆక్రమిత భూభాగాల నుండి ఇజ్రాయెల్ సైన్యం పూర్తిగా ఖాళీచేసి వెళ్ళిపోవాలని సిపిఐ ఘనపూర్వకంగా పిలుపునిచ్చింది. గాజాలో ప్రస్తుత పరిస్థితి వేయడానికి అనుకూలమైన పట్టిక ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న యుద్ధంలో చిక్కుకుని బలైపోతున్న అమానుకులైన సామాన్య ప్రజల కష్టాలను తొలగించే దిశగా ఒప్పందం ప్రకారం చర్యలు తీసుకోవడం అనివార్యమైన విషయమని జాతీయ కార్యదర్శివర్గం పేర్కొంది. ఇజ్రాయెల్ అక్రమంగా వెస్ట్ బ్యాంక్ ప్రాంత భూభాగాన్ని **తరువాయి 2లో**

వేగంగా దోచేస్తున్నారు

● 2024లో మూడింతలైన ప్రపంచ బిలియన్ల సంపద ● 2ట్రిలియన్ డాలర్లకు చేరిక ● నాలుగు దశాబ్దాలుగా 360 కోట్ల మంది పేదరికంలోనే ● కొత్తగా 204 మంది బిలియన్లర్లు ● తొలి పది మంది సంపాదన రోజుకు వంద మిలియన్లు ● ప్రపంచ అసమానతలపై 'ఆక్స్ ఫామ్' నివేదిక

ప్రపంచ శక్తికోటీశ్వరులు (బిలియన్లర్లు) సంపద (2023) కంటే గత ఏడాది వారి సంపద ఏకంగా మూడింతలు పెరిగింది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా వారానికి నలుగురు చొప్పున బిలియన్లర్ల క్లబ్బులో 2024లో కొత్తగా 204 మంది చేరారు. ఆ ఏడాదిలో ఒక్కో బిలియన్లర్ నగలు రోజుకు 2 మిలియన్ డాలర్ల సంపాదించారు. తొలి పది మంది బిలియన్లర్ల సంపద 2024లో రోజుకు నగలు 100 మిలియన్ డాలర్లు వెనుకేసుకున్నారు. గత ఏడాది ఆక్స్ ఫామ్ లెక్కల ప్రకారం ప్రపంచంలో తొలి ట్రిలియన్లర్ (సూపర్ కోటీశ్వరుడు)ను చూపించుకు దశాబ్దం వరుకుందని అంచనా వేసింది. అయితే 2024లో సంపాదించిన వేగంపై చూస్తే, దశాబ్ద కాలంలో ఐదుగురు ట్రిలియన్లర్లను చూడబోతున్నామని జోశ్యం చెబుతోంది.

సృష్టికర్తలు కాదు... స్వీకర్తలు
సాధారణంగా బిలియన్లర్ల సంపద సృష్టికర్తలని పాలకులు ముద్దుగా, గౌరవంగా పిలుచుకుంటారు. కానీ వారు సంపద సృష్టికర్తలు కాదు.. స్వీకర్తలేనని ఆక్స్ ఫామ్ స్పష్టం చేసింది. 'టికెట్స్... నాట్ మెక్స్' పేరుతో 2024లో పేదరికం, సయా వలసవారంపై నివేదికను సోమవారం విడుదల చేసింది. దీని ప్రకారం 2022-23లో 600 బిలియన్ డాలర్లుగా ఉన్న బిలియన్ల సంపద 2023-24లో ఏకంగా మూడింతలై 2ట్రిలియన్ డాలర్లకు పెరిగింది. ఈ సంపదంతా తమ మేధస్సుతో పెంచుకున్నది కాదని, అందులో 60 శాతానికిపైగా వారసత్వంగా లేదా ఆశ్రితపక్ష పాతం లేదా అవినీతి లేదా మార్కెట్ గుర్రాధిపత్యంతో వచ్చిందేనని ఆక్స్ ఫామ్ తెలియజేసింది. ఒకవైపు బిలియన్లర్లు ఆకాశమే హద్దుగా సంపాదిస్తుంటే, పేద బతుకులు మాత్రం విమాత్రం మారడం లేదు. ప్రపంచ బ్యాంకు నివేదిక **తరువాయి 2లో**



ప్రియుడిని హత్య చేసిన కేసులో ప్రియురాలికి మరణశిక్ష

కేరళలోని తిరువనంతపురం కోర్టు సంపదల తీర్పు

న్యూఢిల్లీ : ప్రియుడిని హత్య చేసిన కేసులో కేరళలోని తిరువనంతపురం న్యాయస్థానం సంపదల తీర్పునిచ్చింది. 2022లో 23 ఏళ్ళ రేడియాలజీ విద్యార్థి షారన్ రాజ్ హత్య కేసులో కోర్టు సోమవారం తీర్పు వెలువరించింది. ఈ కేసులో దోషిగా తేలిన షారన్ రాజ్ ప్రియురాలు గ్రీష్మ న్యాయస్థానం మరణశిక్షను విధించింది. ఆమెకు సహకరించిన బంధువులకు మూడేళ్ల శిక్ష విధించింది. షారన్ కు గ్రీష్మ నమ్మక ద్రోహం **తరువాయి 12లో**

మరింత తొందరగా సమావేశమవ్వాలి

కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని కెఎంఎం డిమాండ్

చండీగఢ్ : నిరసన తెలుపుతున్న రైతులతో ఫిబ్రవరి 14వ తేదీన సమావేశం కావాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించగా, ఆ సమావేశాన్ని మరింత త్వరగా నిర్వహించాలని కిసాన్ మజ్దూర్ మోర్చా (కెఎంఎం) డిమాండ్ చేసింది. అదే విధంగా ఆమరణ దీక్ష చేస్తున్న రైతు నేత జగ్జీత్ సింగ్ దల్లీవారే తన దీక్షను విరమించాలని విజ్ఞప్తి చేసింది. గత 11 నెలల నుంచి ఖానౌర్, శంభు నరిహాద్ద పాయింట్ల వద్ద నిరసన తెలుపుతున్న రైతులకు సంయుక్త కిసాన్ మోర్చాలో పాటు కెఎంఎం కూడా నాయకత్వం వహిస్తున్న విషయం తెలిసింది. అయితే ఈనెల 21వ తేదీన ఢిల్లీకి నిర్వహించిన తలపెట్టిన ర్యాలీని 26వ తేదీకి వాయిదా వేసింది. కాగా, సోమవారం శంభు ఆందోళన స్థలం వద్ద కెఎంఎం **తరువాయి 12లో**



32 ఖనిజ బ్లాకుల వేలం



అందుకు కార్యచరణను రూపొందిస్తున్నాం

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

తెలంగాణ రాష్ట్రం ఖనిజనిక్షేపాలతో సమృద్ధిగా ఉన్నదని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు మల్లు అన్నారు. 2024-25, 2025-26 సంవత్సరాల్లో లిమ్ స్టోన్, మాంగనీస్ వంటి 32 పెద్ద ఖనిజ బ్లాకులను వేలం వేయాలని కార్యచరణను రూపొంది దిస్తున్నామన్నారు. ఖనిజాలు అధికాభివృద్ధి సమగ్ర వ్యూహంలో భాగస్వామ్యంగా ఉంటూ, దేశీయ పరిశ్రమను ప్రోత్సహించేందుకు, దిగుమతులపైన ఆధారపడడాన్ని తగ్గించేందుకు దోహద పడాలన్నారు. ఒడిషా రాష్ట్రంలోని కోజాకర్ లో సోమవారం జరిగిన '3వ జాతీయ ఖనిజ మంత్రుల సమావేశం'లో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు హాజరై, ప్రసంగించారు. 2015 నుండి ఇప్పటి వరకు రూ.5.537 కోట్లను **తరువాయి 2లో**



ఫార్ములా ఈ-కార్ రేస్ కేసు మరింత లోతుగా విచారణ

ఫార్ములా ఈ-కార్ రేస్ కేసులో మరింత లోతుగా వివరాలు సేకరించేందుకు నిందితులను మరోసారి విచారించేందుకు ఎసిబి, ఇడి అధికారులు సిద్ధమవుతున్నారు. ఈ కేసులో ఎవరి పాపం ఎంత అనే విషయం రుద్దీ చేసుకునేందుకే మరోసారి విచారణకు పిలుస్తారని తెలిసింది. ఈ కేసులో ఇప్పటికే బిఆర్ఎస్ చర్యంగ్ సైసిడింట్ కెటిఆర్తో పాటు ఐఎన్ఎస్ అధికారి అరవింద్ కుమార్, హాచ్ ఎంఐఎ హాచ్ టీవీ ఇంజనీర్ బిఎస్ఎస్ రెడ్డితో **తరువాయి 12లో**

తిరిగి ఇళ్ళకు చేరుకుంటున్న గాజా నిరాశ్రయములు

ముగ్గురు మహిళా బందీలు,90 మంది ఖైదీల విడుదల

రమణ : గాజాలో కాల్పుల విరుమణ బహుదం అమలులోకి రావడంతో అక్కడ వదిలిపోయిన నిరాశ్రయములు మెల్లగా తిరిగి ఇళ్ళకు వెళ్ళడం ప్రారంభించారు.



ఇంకోపైపు ఒప్పందం ప్రకారం మొదటి విడతగా ముగ్గురు మహిళా బందీలను హామాన్ ఉగ్రవాదులు విడుదల చేశారు. ఇందుకు బదులుగా 90 మంది పాలస్తీనా ఖైదీలను ఇజ్రాయెల్ ప్రభుత్వం విడుదల చేసింది.

సృష్టించిన తీసుకుపోయిన ముగ్గురు మహిళలు ఎమిలి దుమర, రోమి గోస్, దోరోస్ సైయూట్జెబెర్ల ఇళ్ళకు తిరిగి రావడంతో కుటుంబ సభ్యులు కేరళకు వెళ్ళారు.

మలేష్యన్ 10.10 లక్ష మంది పిల్లలను, పెద్దలను కాపాడేందుకు తక్షణం ఆహారం అవసరమని ఇక్కరాబ్జన్ సమితి మానవతా సహాయ బృందాలు స్పష్టం చేశాయి.

నాయం నాశనమైంది. 80 శాతం వ్యాపారాలు నాశనమయ్యాయి. ఇదిలా ఉండగా ఎర్రనదులో ఇజ్రాయెల్ లకు చెందిన నౌకలపై మాత్రమే తమ దాడులు జరుగుతాయని యెమెన్ దేశంలో ఉన్న హౌతీ ఉగ్రవాదులు ప్రకటించారు.



యాక్ 100 పాణిజ్జి నౌకలపై హౌతీ ఉగ్రవాదులు దాడులు చేశారు. రెండు నౌకలను ముంచేశారు. క్షీణబలులు, డ్రాస్కోల దాడులు చేశారు.

మహాద్ ప్రవక్త అలా చెప్పలేదు బాలికలకు సూళ్ళు తెరవండి

తాలిబన్ పాలకులకు డిప్యూటీ ఎడెశాంగమంత్రి విజ్ఞప్తి

భోన్ట్ల : అఫ్ఘానిస్థాన్ లో బాలికలకు సూళ్ళు తెరవాలని ఆ దేశ డిప్యూటీ ఎడెశాంగ శాఖా మంత్రి మహాద్ ప్రవక్త అభిప్రాయం స్పష్టం చేశారు.



భోన్ట్ల : అఫ్ఘానిస్థాన్ లో బాలికలకు సూళ్ళు తెరవాలని ఆ దేశ డిప్యూటీ ఎడెశాంగ శాఖా మంత్రి మహాద్ ప్రవక్త అభిప్రాయం స్పష్టం చేశారు.

జైలు గదిలో ఏకాంతంగా ద.కొరియా మాజీ అధ్యక్షుడు యోల్

సియోల్ : దక్షిణ కొరియా మాజీ అధ్యక్షుడు యోల్ సుక్ యోల్ జైలు గదిలో అదివారం మొదటిరోజు ఏకాంతంగా గడిపింది.



కూడా ఆయనతోపాటు ఉంచాల్సి ఉంది. ప్రస్తుతం ఆయన భోజనం చేయడానికి ఒక మీట్ల, ఒక షెడ్ల, ఒక టాయులెట్ కేటాయింపారు.

ప్రపంచం

చైనాలో ఇద్దరికి ఉరిశిక్ష అమలు



జుజు : చైనాలో వేరు వేరు న్యాయస్థానాలు తీర్పు మేరకు సోమవారంనాడు ఇద్దరు వ్యక్తులకు ఉరిశిక్షలు అమలు చేశారు.

తాను కత్తితో అనేకకోట్ల పాపముకు సూచనగా కోస్తాలో కత్తిగాయాలుతో కోస్తాలో ఉన్న స్థితిలో ఆ వ్యక్తిని పోలీసులు అరెస్టు చేశారు.

ఇజ్రాయెల్ వెదొలగాలి (మొదటి పేజీ తరువాయి) అక్రమించినందుకు, తూర్పు జెరూసలేము, సిరియాకు చెందిన గోలోన్ హెల్త్ ప్రాంతానూ అక్రమించినందుకు, ఈ భూభాగాలు సుందీ కూడా ఇజ్రాయెల్ స్వస్థం పూర్తిగా ఖాళీచేసి వెళ్ళిపోవాలని సిపిబి డిమాండ్ చేసింది.

చంద్రబాబు భేటీ (మొదటి పేజీ తరువాయి) స్వాగతం పలికారు. తెలుగు రాష్ట్రాల ఇద్దరు సిపిబిలు, మంత్రులు ఒకే చోట కలిసిన ఫోటోలు సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అయ్యాయి.

అర్జులందరికీ రేషన్ కార్డులు, ఇందిరమ్మ ఇండ్లు హైదరాబాద్ ఇన్ చార్జ్ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ ప్రజాక్షం/హైదరాబాద్ : అర్జులందరికీ రేషన్ కార్డులు జారీ చేస్తుమని ప్రభుత్వం నిర్ణయం చేసింది.

వేగంగా దోచేస్తున్నారు (మొదటి పేజీ తరువాయి) ప్రకారం 1990లో ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఎంతో మంది పేదలు ఉన్నారో, నాలుగు దశాబ్దాల తరువాత ఇప్పటికీ ఆ సంఖ్య మారలేదని అక్సోఫామ్ వెల్లడించింది.

బొగ్గు ఉత్పత్తి (మొదటి పేజీ తరువాయి) సోమవారం ఒరిస్సా రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి మోహన్ పరజీత్ హుంజీర్ తిలంగా డిప్యూటీ సీఎం భట్టివిక్రమారావు భేటీ అయ్యారు.

మరణించే వరకూ జైల్ (మొదటి పేజీ తరువాయి) పశ్చిమ బెంగాల్ ప్రభుత్వాన్ని ఆడేశింది. 'శిక్షణపొందుతున్న వైద్యుల రాలు ప్రభుత్వ వన ప్రదేశంలో మరణించినందువల్ల ప్రభుత్వం మృతుల రాలి కుటుంబానికి నష్టపరిహారం చెల్లించాలని న్యాయమూర్తి దాని స్పష్టం చేశారు.

అర్జులందరికీ రేషన్ కార్డులు, ఇందిరమ్మ ఇండ్లు హైదరాబాద్ ఇన్ చార్జ్ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ ప్రజాక్షం/హైదరాబాద్ : అర్జులందరికీ రేషన్ కార్డులు జారీ చేస్తుమని ప్రభుత్వం నిర్ణయం చేసింది.

32 ఖనిజ బ్లాకుల వేలం (మొదటి పేజీ తరువాయి) పనులు చేపామని, ఈ నిధిని ప్రభుత్వం పాలకాలంలో పాటు పలు ప్రాధాన్యత రంగాల్లో వినియోగిస్తున్నామని వివరించారు.

భోక్

యవతరంగం

సమస్యల యువతే! ఊబిలో

'ఎబ' రంగంలో మంచి భవిష్యత్తు

క్రమ మేధ (ఆర్థిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ లేదా ఎబి) ఏ స్థాయిలో విస్తరిస్తున్నదో గమనిస్తున్న ఉస్మాన్...



క్రమ మేధ (ఆర్థిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ లేదా ఎబి) ఏ స్థాయిలో విస్తరిస్తున్నదో గమనిస్తున్న ఉస్మాన్...



ప్రపంచానికి యువ శ్రేణిగా నిలిచి భారతీయులను భారతీయ సాంకేతిక అవార యువశక్తి రెక్కలు...

రాజీవ్, ఉద్యోగాలకు ఎంపికైన కొందరు యువతకు రూ 10 లక్షల వార్షిక వేతనం మాత్రమే లభించినట్లు విషయం తెలిస్తే...



ఆహ్లాదకరంగా చివరి మజిలీ..

వృద్ధాప్యం మనిషి చివరి మజిలీని గుర్తు చేస్తుంది. ఎప్పుడో ఒకసారి శాశ్వత వీధులు తీసుకొని వెళ్లక తప్పదు కాబట్టి...

నియంత్రణలో బరువు నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ హెల్త్ కూడా 18.5 మరయు 24.9 మధ్య మానవ శరీర ద్రవ్యరాశి సూచిక (ఎబిఐ) కలిగి ఉండటమే అనుమత పరిస్థితి అని చెప్పింది...



యాభై ఏళ్ల అనుభవం ఉన్న అభివృద్ధి చెందిన డిప్లొమా ఇంజనీరింగ్ కుర్సీలు...

శ్రీపాద లలిత

యాభై ఏళ్ల అనుభవం ఉన్న అభివృద్ధి చెందిన డిప్లొమా ఇంజనీరింగ్ కుర్సీలు...



యాభై ఏళ్ల అనుభవం ఉన్న అభివృద్ధి చెందిన డిప్లొమా ఇంజనీరింగ్ కుర్సీలు...

అంగీకారమైన ఆహారం

వృద్ధాప్యం యొక్క ప్రభావాలను నివారించడంలో ఆహారం ప్రధాన పాత్ర పోషిస్తుందని శాస్త్రవేత్తలు చెబుతున్నారు...

ధూమపానం చేయవద్దు

సిడిసి చెబుతున్న దాని ప్రకారం, ధూమపానం క్యాన్సర్, గుండె జబ్బులు, స్ట్రోక్, ఊపిరితిత్తుల వ్యాధి, మధుమేహం వంటి వ్యాధులకు కారణ ప్రమాదం. ఇది కాకుండా, క్షయ, కంటి వ్యాధి ప్రమాదం కూడా ఉంది.

ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం.. పోరాటాలలో సిపిఐది ముఖ్యపాత్ర

ప్రజాపక్షం/సభ్యులు : ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికి పోరాటాలలో సిపిఐది ముఖ్య పాత్ర అని పార్టీ రాష్ట్ర సమితి సభ్యులు చంజాల రమేష్ అన్నారు...

గుడిసెనాసులకు పట్టాలిచ్చి ప్రభుత్వమే ఇండ్ల నిర్మాణం చేపట్టాలి

ప్రజాపక్షం/నామకాండ : జిల్లాలో సిపిఐ అధ్యక్షులతో గత 25 సంవత్సరాల నుండి గుడిసెలు వేసుకొని నివసిస్తున్న పేదలందరికీ పట్టాలు ఇచ్చి ప్రభుత్వమే ఇండ్ల నిర్మాణం చేపట్టాలని, కాజీపేట, న్యూ శాంపేట వివిధ డివిజన్లలో సమస్యలు పరిష్కరించే సీపిఐ హనుమకొండ జిల్లా సమితి అధ్యక్షులతో బాలనమండ్రంలోని వరంగల్ పశ్చిమ ఎమ్మెల్యే నాయిని రాజేంద్రరెడ్డికి సోమవారం వినతిపత్రం అందజేశారు...

'ఆర్టిజన్' పేరుతో అన్యాయం..

విద్యుత్ కార్మికుల సమస్యలు పరిష్కరించాలి విద్యుత్ ఆర్టిజన్ కార్మిక సంఘం(ఎబిఐయూసీ) రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు నరాలే ప్రసాద్ ప్రజాపక్షం/వాలంటర్ : తెలంగాణ రాష్ట్రంలో విద్యుత్ రంగంలో జెన్సీ, ట్రాన్స్కోలో పనిచేస్తున్న 20వేల మంది ఆర్టిజన్ కార్మికులను కనీసవర్గం చేయాలని కోరుతూ రాష్ట్రంలో జనవరి 20 నుండి 25వ తేదీ వరకు రిలే నిరహార దీక్షలు చేపట్టారు. అందులో పాల్గొన్న వారిని కెటిపిఎస్ గేట్ ఎదుట జెన్సీ అధ్యక్షులతో జరిగిన రిలే నిరహార దీక్షలకు సోమవారం విద్యుత్ ఆర్టిజన్ కార్మిక సంఘం (ఎబిఐయూసీ) రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు నరాలే ప్రసాద్, జెన్సీ రాష్ట్ర కన్వీనర్ ఎం.డి. పజీర్ కార్మికులకు పూల దండలు వేసి దీక్షలను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో విద్యుత్ రంగంలో పనిచేస్తున్న 20వేల మంది కార్మికులను కనీసవర్గం చేయకుండా ఆర్టిజన్ అని పేరు పెట్టి అన్యాయం చేశారన్నారు. ఆర్టిజన్ అని జి.బి. వలస కార్మికుల డిగ్రీ ప్రకారంలో ఉన్నదని, జీఐఎస్ మొత్తం రెగ్యులర్ కాకుండా వెళ్లి చాకిరి చేస్తూ సమీపంగా కావాల్సి వస్తుంది అనేవడం వ్యక్తం చేశారు. చట్ట ప్రకారం 5వట్ల పూర్తి సర్వీస్ చేసిన కార్మికులను ఇంజనీరింగ్ గ్రేడ్ ప్రమాణం ఇవ్వాలని, కానీ 10 ఏళ్లు వాటిని పదోవర్గం చేసినట్లు, కార్మికులతో వెళ్లి చాకిరి, శ్రమ దోపిడీని ప్రభుత్వం చేస్తున్నారన్నారు. తక్షణం ఆర్టిజన్ కార్మికులను కనీసవర్గం చేయాలని సీఎం రేంజీరెడ్డిని కోరారు. నక్షగండ్ : విద్యుత్ సంస్థలో పని చేస్తున్న ఆర్టిజన్లను రెగ్యులర్ పోస్టులోకి...

మధ్యాహ్న భోజన కార్మికులను ఆదుకోండి

సంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి జంపాల రవీందర్ విజ్ఞప్తి ప్రజాపక్షం/ములుగు ప్రతినిధి : మధ్యాహ్న భోజన కార్మికులను ఆదుకోవాలని సంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి జంపాల రవీందర్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. మూడు రూపాయల నష్టంతో మధ్యాహ్న భోజనంలో కోడిగుడ్డు అందించలేమని ఎబిఐయూసీ గోవిందరావు పేట మండల కేంద్రంలో మండల విద్యాశాఖాధికారికి సోమవారం వినతిపత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా రవీందర్ మాట్లాడుతూ కార్మికులు పెరిగిన ధరలకు అనుగుణంగా మెనూ చార్జీలు పెంచకుండా విద్యార్థులకు రెండు కూరలు, మూడు కోడిగుడ్డు ఎలా అందిస్తారన్నారు. చాపిలో పాలు కోడిగుడ్డు ధరలెత్తి కొండెక్కి కూర్చున్న సమస్యలతో మూడు రూపాయల నష్టంతో ఎలా అందించాలన్నారు. కోడిగుడ్డు పూర్తిగా ప్రభుత్వమే నడపడా చేయాలని, అలా చేయలేని పక్షంలో కోడిగుడ్డు పాతకాలలో అందించలేమన్నారు. ప్రభుత్వం ఎన్నికల సందర్భంగా ఇచ్చిన హామీలు పూర్తిగా అమలు చేయలేదని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో సోమల రమ, పి. సరోజన్, ఆదిపు లక్ష్మి, గోపిదాస్ నిర్మల, స్వరూప, ఉమ, నమ్మక్క, స్వరూప, భారతమ్మ, పుల్లక్క, మువ్వమ్మ, కొమురయ్య, కుమారి, సీరి నమ్మక్క, నన్నప్ప, కామతాల కుమారి, తదితరులు పాల్గొన్నారు. జగిత్యాల ప్రతినిధి : మార్కెట్ ధరలకు అనుగుణంగా ప్రతి విద్యార్థికి 25 రూపాయలు మెనూ చార్జీలు చెల్లించాలని, ఇప్పుడు చెల్లిస్తున్న రేట్లలో వంట చేయలేమని ఎబి టియూసీ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు వెన్న మహేష్ అన్నారు. ఎబిటియూసీ అనుబంధ మధ్యాహ్న భోజన పథకం వర్కైట్ యూనియన్ అధ్యక్షులతో సోమవారం జగిత్యాల మండల విద్యాధికారికి సమస్యలు పరిష్కరించాలని వినతిపత్రం అందజేశారు. కార్యక్రమంలో మధ్యాహ్న భోజనం వంట కార్మికులు కారడ, బి.లక్ష్మి, పవిత్రేశ్వరి, కి. లక్ష్మి, జనని, లత, రాధ, రజిత, జయలక్ష్మి, కవిత, లక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు. సుజాతనగర్ : మధ్యాహ్న భోజన వర్కైట్ను ఆదుకోవాలని సంఘం రాష్ట్ర ఉప ప్రధాన కార్యదర్శి నత్తెనపల్లి విజయలక్ష్మి ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. సోమవారం ఎం.బి.ఎ.లకు సమస్యలతో కూడిన వినతి పత్రాన్ని ఎబి టియూసీ అధ్యక్షులతో అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా అమె మాట్లాడుతూ అధికారంలోకి వచ్చి ఏడాది పూర్తయిన మధ్యాహ్న భోజన వర్కైట్ సమస్యలను ప్రభుత్వం పట్టించుకోవడం లేదన్నారు. ఇచ్చే 3000 రూపాయలు వేతనం కూడా సరైన సమయంలో అందించడంలో విఫలమయ్యారన్నారు. కార్యక్రమంలో సిపిఐ మండల కార్యదర్శి భాగ్య దాసు, కుమారి హనుమంతరావు, బొడ్డు కేశవరావు, ఎబిటియూసీ యూనియన్ నాయకులు, కార్మికులు పాల్గొన్నారు.

